

Учебная практика медфака

С 13 по 26 декабря 2021 г. обучающиеся 1 курса (специальность 31.05.01 Лечебное дело) медицинского факультета Елецкого государственного университета имени И.А. Бунина проходили свою первую учебную ознакомительную практику в кардиологическом отделении ГУЗ «Елецкая городская больница №2».

Студенты совершенствовали свои умения и навыки в лечебных отделениях терапевтического и хирургического профиля. Во время практики они исполняли обязанности младшего медицинского персонала, осуществляли уход за больными с соблюдением актуальных правовых норм, этических и деонтологических принципов, оказывали доврачебную неотложную помощь.

Удивительно трогательны и неподдельно красноречивы впечатления студентов о первой практике в профильной организации (выдержки из студенческих отчетов):

«Выбирая свой профессиональный путь, я и представить себе не мог, что он будет таким тернистым и увлекательным одновременно. Проходя обучение еще в колледже, я помню, как ждал свою первую практику с предвкушением и огромным желанием стать частью большой команды. Сейчас, имея небольшой опыт работы, я не думал, что старые эмоции меня вновь вспомнили захлестнут»;

«На ознакомительной практике мне представилась возможность сопровождать пациентов в кардиологическом отделении, вести динамическое наблюдение за ними до их стабильного состояния, выздоровления и выписки. В этих, казалось бы, рутинных делах мы смогли испытать целую палитру чувств: всегда находилось место душевному разговору с пациентом, юмору и забавным историям. Важно установить



доверительный контакт, чтобы человек чувствовал заботу и поддержку. Теплота и сочувствие — всегда надежный и верный путь внутренней устремленности человека на скорейшее выздоровление»;

«Хотелось бы отметить дружный коллектив Елецкой городской больницы №2, который радушно принял нас. С первых дней практики мы увидели неоценимую роль медицинской сестры в ежедневной рутине, связанной с документооборотом, бесконечными манипуляциями»;

«Врач — призвание, от его профессионализма зависит здоровье и жизнь людей. Оглядываясь на две мгновенно пролетевшие недели, я вынесла один очень важный для себя урок: врачу необходимо всегда быть готовым к самым сложным рабочим

ситуациям и при любых обстоятельствах оставаться добрым и терпеливым»;

«Первые два дня были ознакомительными: нас представили медицинскому персоналу кардиологического отделения, показали кабинеты, оборудование медицинского учреждения. В среду мы были направлены в отделение реанимации, где наблюдали за профессиональной помощью медперсонала пациентам, точными и взвешенными действиями медсестер в уходе за больными».

Практика в структурных подразделениях больницы показала каждодневную нагрузку врачей и их желание помочь каждому человеку».

Первокурсники медицинского факультета отметили, что во время учебной практики, прошедшей в декабре 2021 года, они получили неоценимый опыт, которым смогут воспользоваться в дальнейшем обучении и медицинской деятельности в целом. В ходе практики студенты закрепили свои теоретические знания, отработали практические умения и навыки: освоили методы ухода за пациентами, научились использовать медицинское оборудование и инструментарий.

Надеемся, что полученный обучающимися медицинского факультета практический опыт и сделанные выводы позволят им собственную медицинскую деятельность сделать профессиональной, эффективной и комфортной.

**СТУДЕНТЫ 1 КУРСА МЕДФАКУЛЬТЕТА,
ТАТЬЯНА АНАТОЛЬЕВНА ПОЛЯКОВА,
НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА ОРГАНИЗАЦИИ
ПРАКТИК УПОГУ ИМ. И.А. БУНИНА**

Ценный жизненный опыт

В этом году я, будучи студентом направления подготовки «Радиотехника», проходил производственную практику в компании крупнейшего провайдера нашего города — ООО «АйТи-Нэт» («Зеленая точка»), которая не только предоставляет доступ к сети Интернет, но и поддерживает системы видеонаблюдения, а также обустраивает системы сигнализации.

Студентам-практикантом предоставили возможность сопровождать инженеров отдела технической поддержки в рабочих поездках. Они бывают разными: с целью замены сетевого оборудования, настройки точек доступа, подключения новых абонентов. Последнее, пожалуй, самое лучшее — ты словно приносишь людям долгожданную радость. Уже совсем скоро они, наконец-то, смогут смотреть и слушать все, что давно хотели! Поэтому новые абоненты, как правило, наиболее приятны в общении.

Работа инженеров довольно специфична: требуются знания в области электроники, ИТ и социальных наук. Необходимо понимать, что и как подключать, какой

именно кабель использовать. Кроме того, нужно работать в специализированных программах, разбираться в непонятных и страшных для среднестатистического пользователя вещах типа «ip-адрес, шлюз, DNS-сервер». Но и это не все! Зачастую инженеров вызывают на дом для устранения проблем с доступом в Интернет. Такие абоненты обычно расстроены или рассержены, поэтому профессионал должен еще и успешно выходить из любых конфликтных ситуаций. Это умение работать с разными людьми меня сильно впечатлило.

Задачи, которые выполняют инженеры технической поддержки, оказались очень интересными, даже креативными. Каждый вызов чем-то уникален. Встречаются редкие неполадки, которые интересно устранять. Ты посещаешь разные локации, общаясь с разными людьми. Я, наверное, за всю свою жизнь побывал в меньшем количестве мест, чем за время поездок с инженерами.

Также мне понравился коллектив, в котором я проходил практику. Каждый работник был готов прийти на помощь. Если

кто-то в чем-то плохо разбирается, ему всегда подскажут решение более опытные товарищи. К студентам относились дружелюбно, объясняли тонкости работы и отвечали на любые наши вопросы.

Производственная практика — это ценный жизненный опыт. Мы не только получили много новых технических знаний, но и приобрели навыки общения с людьми и работы в коллективе. Участвовать в работе настоящих профессионалов было крайне любопытно.



ВЛАДИМИР ЖИГУЛИН

С выбором не ошиблась!

Наверное, каждый из нас когда-то сталкивался с вопросом «Кем быть?». Одним этот выбор дается легко, другим — тяжело, а кого-то профессия выбирает сама, как, например, в моем случае. Со школьных лет всегда любила писать сочинения (кстати, в этом помогала и своим одноклассникам). 11 класс... ЕГЭ... поступление в ВУЗ... И я — студентка журфака.

Год назад, когда каждый должен был определиться с местом прохождения первой учебной практики, мой выбор пал на газету Тербунского района «Маяк». Выбрала это издание неслучайно: я выросла в этом районе, и газета для меня стала настоящим родным. Во время прохождения практики я всегда проявляла инициативу в выборе тем, принимала участие в пленерках, работала над выпуском каждого номера. Признаюсь, никогда не забуду эйфории, испытанный при виде моей первой заметки. Помню, что забрала себе не один экземпляр газеты.

Главный редактор отмечал мою активность и давал положительную оценку моему труду, а в июле этого года предложил стать частью его команды. Уже полгода я — технический редактор газеты, и это меня не может не радовать!

Работая в редакции, я специализируюсь в основном на молодежной тематике. Общаюсь со школьниками, студентами, рассказываю об их достижениях, увлечениях, освещая события, в которых они ак-

тивно принимают участие. С каждым номером «набиваю руку» при выборе главного в потоке информации.

С детства у меня была безусловная любовь к фотографии. Поэтому, когда фотокор в отпуске или на больничном, я с удовольствием беру все его обязанности на себя, пробую себя в роли корректора.

Сейчас за моей спиной — десятки публикаций, и их число постепенно увеличивается. Стараюсь ответственно подходить к выбору тем для материалов, вызывая у читателей ответную реакцию.

Я благодарна коллективу газеты «Маяк» за их активную поддержку, преподавателям университета за знания, родным и друзьям за то, что вместе со мной переживают трудные моменты: ведь не всегда какие-то задания даются мне легко и свободно. Но каждый раз именно профессиональные взлеты и препятствия убеждали меня в правильности моего выбора...

ВИКТОРИЯ ЛОГАЧЕВА



В этот день я почувствовала журналистику «на вкус»



С первого курса я решила изучить все тонкости выбранной профессии. Пробовала писать в разных жанрах, знакомилась с новыми людьми, впитывала полезную информацию. Потом начала писать заметки в «Талисман» и на студенческий портал. К четвертому курсу я собрала приличное портфолио. Страница не прошли даром: в

конце августа мне предложили работу по специальности и пригласили на собеседование в Липецк.

Меня встретили, все рассказали, показали и дали тестовое задание. До последнего не верила, что буду работать в мультимедийном отделе «LipetskMedia». В голове было слишком много «а что?», «если?», «а вдруг?». Но вот уже с сентября я работаю по специальности.

Первый выезд «в поле» запомнился на всю жизнь. 11 сентября в поселке Солидарность Елецкого района произошел взрыв бытового газа в двухэтажном жилом доме. В этот день утром мне позвонили с работы и дали задание отправляться на место происшествия, освещать событие. Я быстро собралась, схватила фотоаппарат и поехала. На занятиях в вузе нам много рассказывают о специфике работы журналиста, но о том, что приходится при этом испытывать, говорят мало.

Нужно было отодвинуть свои внутренние переживания и трезво оценить ситуацию, чтобы донести до аудитории масштаб трагедии. Сложнее всего говорить с людьми, которые остались без крыши над головой, потеряли своих близких. Именно тогда я ощущала настоящий «вкус» журналистики и поняла, что журналист — это еще и психолог.

Вернувшись домой, чувствовала опустошение, боль, страх... В глазах стояли слезы. Трудно подобрать слова, чтобы описать

это состояние. Мы часто читаем трагические новости в газете или смотрим по телевизору, но видеть горе своими глазами и рассказать о нем — совсем не одно и то же. Это грустный опыт, кого-то он закаляет, кого-то может сломать.

Очень ценно, что сейчас моя производственная практика непосредственно связана с моей будущей профессиональной деятельностью. Я оттачиваю все необходимые умения и навыки, постигаю азы и тонкости журналистской профессии, становлюсь опытнее с каждым новым заданием.



ЮЛИЯ РЫКОВА,
СТУДЕНТКА ИНСТИТУТА ФИЛОЛОГИИ,
НАТАЛЬЯ ГЕННАДИЕВНА ЕРОХИНА,
СПЕЦИАЛИСТ ПО УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОЙ
РАБОТЕ УП ЕГУ им. И. А. БУНИНА